
参加者アンケート結果

※アンケート回答に実際の参加者数との誤差があり



14来場者アンケート

■どの会場に参加しましたか？

■応募フォーム別申し込み一覧

グーグルフォーム
福岡県子育て支援課様

集計分
学校一括申し込み分
（豊国高校・飯塚高校）

合計

福岡 3 3 名（同行者5 名） 9 名（同行者1名） 0 名 4 2 名（同行者6 名）

北九州 １１名（同行者3 名） 2 名（同行者1名） 2 6 名（同行者1名） 3 9 名（同行者5 名）

筑豊 14 名（同行者6 名） 1名（同行者0 名） 6 名（同行者1名） 2 1名（同行者7 名）

筑後 8 名（同行者1名） 4 名（同行者1名） 0 名 12 名（同行者2 名）

A LL 6 6 名（同行者15 名） 16 名（同行者3 名） 3 2 名（同行者2 名） 114 名（同行者2 0 名）

応募一覧

出席率※小数点第2以下四捨五入

福岡：95.2% 北九州：79.4% 筑豊：119.0% 筑後：91.7%

■参加者数

※アンケートは参加者のみの回収

生徒 同行者 合計

福岡 ３３名 7 名 4 0 名

北九州 ２7 名 5 名 3 1名

筑豊 １３名 8 名 2 1名

筑後 7 名 3 名 10 名

参加人数

32名



15来場者アンケート

■福岡会場） 

◎アンケート回答人数(WEB)     :40名
◎アンケート回答人数(ペーパー) :2名

■北九州会場） 
◎アンケート回答人数(WEB)      :25名
◎アンケート回答人数(ペーパー)  :3名

■筑豊会場） 
◎アンケート回答人数(WEB) :12名
◎アンケート回答人数(ペーパー) ：8名

■筑後会場） 
◎アンケート回答人数(WEB) :8名
◎アンケート回答人数(ペーパー) :0名

■効果測定 『アンケート』

来場者プレゼントとして、アンケートをご回答いただきました。
【回答数】９８件（WEB：85件＋ペーパー：13名）

実際の回答画面

① 呼びかけ
 ＆ 確認

帰られる⽅に声をかけ、アンケート回答を促す。
アンケート回答いただくとスタバのギフト券500円分をお渡しする旨を
参加者に伝え積極的に呼びかけ。

受付フロー

② 配布 アンケート回答画面確認後、スタバのギフト券500円分をお渡し。

⇒アンケートを回答してくれた⽅にはドリンクチケット500円分を配布
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■将来の進路希望を教えてください（複数選択可能）

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

大学進学希望者:24人

短期大学希望者:20人

専門学校希望者:4人

就職希望者：1名

まだ、決まっていない：0名

大学進学希望者:6人

短期大学希望者:16人

専門学校希望者:11人

就職希望者：3名

まだ、決まっていない：1名

大学進学希望者:6人

短期大学希望者:6人

専門学校希望者:1人

就職希望者：0名

まだ、決まっていない：0名

大学進学希望者:5人

短期大学希望者:4人

専門学校希望者:3人

就職希望者：0名

まだ、決まっていない：0名
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■保育士という職業について、どの程度知っていました
か

よく知っている:14人

ある程度知っている:26人

あまり知らない:2人

よく知っている:2人

ある程度知っている:23人

あまり知らない:3人

よく知っている:1人

ある程度知っている:11人

あまり知らない:1人

よく知っている:4人

ある程度知っている:3人

あまり知らない:1人

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊
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■保育士に興味はありますか

とてもある:33人

少しある:8人

あまりない:1人

全くない:0人

▼内訳

とてもある:16人

少しある:11人

あまりない:1人

全くない:0人

とてもある:11人

少しある:1人

あまりない:1人

全くない:0人

とてもある:5人

少しある:2人

あまりない:1人

全くない:0人

福岡 北九州

筑後筑豊
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■保育士の仕事に対して、イメージは変わりましたか？（自由回答）

福岡

とくに

変わりました

はい

変わりました

変わりました。

とても毎日が楽しいんだということが新たに学ぶことが出来ました。

とくに

自分が思っているより大変だと思った。

変わった

かわりました

講演を聞いて素敵な職業だと思いました

変わっていない

変わった

変わりました。

保育士は子供のひとつひとつの成長に関わることが出来る。

変わりました！

変わった

大変なこと沢山あると思うけど楽しく働ける職業だなと思いました

子どもたちの何気ない遊びから体の発達などの大切な繋がりになることがわかり、
興味がとても深まった。

変わった

大変というイメージがあったがやりがいが感じれる仕事だなと思いました

はい

大変そうだけどとてもやりがいのある仕事というイメージに変わった。

変わってないです

変わりました
あんまりお給料は良くないのかなと思いましたが、毎年度制度が変わって行ってるんだとあらためて思いました。

いいえ

ますます保育士になりたいと思いました。

子供だけではなく保護者とのコミニケーションをとることがすごく大切だと思った。

あまり変わってない

母が保育士なので、前から少し知っていたんですが、
今日のイベントでより強くイメージができるようになりました。

変わった

私が思っていたよりも仕事しやすい職業だということが分かり、少しイメージが変わりました。

子供と楽しく遊べば良いのかな～、程度に思っていたけれど、遊び一つ一つに意味があって、
保育士側がどんな行動をとるかやどんな言葉をかけるかでも変わってくるなぁなど、

いろんなことのイメージが変わりました！

変わってないです

かわってないです

変わりました

変わらない

大変そうだけどとてもやりがいのある仕事だなって思った

変わった

はい

とても深まった

とても深まった
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とくに

変わりました

はい

変わりました

変わりました。

とても毎日が楽しいんだということが新たに学ぶことが出来ました。

とくに

自分が思っているより大変だと思った。

変わった

かわりました

講演を聞いて素敵な職業だと思いました

変わっていない

変わった

変わりました。

保育士は子供のひとつひとつの成長に関わることが出来る。

変わりました！

変わった

大変なこと沢山あると思うけど楽しく働ける職業だなと思いました

子どもたちの何気ない遊びから体の発達などの大切な繋がりになることがわかり、
興味がとても深まった。

変わった

大変というイメージがあったがやりがいが感じれる仕事だなと思いました

はい

大変そうだけどとてもやりがいのある仕事というイメージに変わった。

変わってないです

変わりました
あんまりお給料は良くないのかなと思いましたが、毎年度制度が変わって行ってるんだとあらためて思いました。

いいえ

ますます保育士になりたいと思いました。

子供だけではなく保護者とのコミニケーションをとることがすごく大切だと思った。

あまり変わってない

母が保育士なので、前から少し知っていたんですが、
今日のイベントでより強くイメージができるようになりました。

変わった

私が思っていたよりも仕事しやすい職業だということが分かり、少しイメージが変わりました。

子供と楽しく遊べば良いのかな～、程度に思っていたけれど、遊び一つ一つに意味があって、
保育士側がどんな行動をとるかやどんな言葉をかけるかでも変わってくるなぁなど、

いろんなことのイメージが変わりました！

変わってないです

かわってないです

変わりました

変わらない

大変そうだけどとてもやりがいのある仕事だなって思った

変わった

はい

とても深まった

とても深まった

来場者アンケート

■保育士の仕事に対して、イメージは変わりましたか？（自由回答）

福岡

保育士という仕事に対して環境面を中心に少なからず不安を持っていた
が、
その不安を和らげることができたことが見受けられる。
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■保育士の仕事に対して、イメージは変わりましたか？（自由回答）

北九州 他の3会場と比べると変わらなかったという意見が目立つ

かわった

結構大変でキツいかと思っていたけど、案外楽しそうで良かった。

変わった

変わりました

変わった

はい

はい

初めは少し忙しいぐらいかな？と思ったけど現保育士さんの話を聞いて
とても忙しいとゆうイメージが追加されて保育士さんは

とても忙しい仕事だとイメージが変わりました。

変わりません

少し変わりました

変わらないです。

変わってない

かわりません

自分が思ってるよりも楽しそう

変わってません

変わりました

いいえ

色々な遊びがあると思いました

前まで大変な仕事だと思っていたけど今回のフェアで保育士さんの話を聞いて
とっても楽しい仕事なんだとイメージが変わりました。

少し変わった

わからない

変わりません

はい

子供思いなところ

変わりました

とても深まった

少し深まった

少し深まった
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筑豊

来場者アンケート

■保育士の仕事に対して、イメージは変わりましたか？（自由回答）

保育士という仕事に対して、イメージが変わったという意見とあまり変わらな
かったという意見が半々くらい。

いいえ

少し変わった

あまり変わってない

よくなりました

変わった

少し変わった

変わった

とても楽しそうな職業とおもった

給料などの話を聞いて段々と良くなっていると仰っていたので
良かったなと思った

変わった

はい

保育士になりたい気持ちがより強くなった

とても深まった
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全体的にイメージが変わったという意見が目立つ

筑後

来場者アンケート

■保育士の仕事に対して、イメージは変わりましたか？（自由回答）

思っていたよりも楽しそうだと思った。

プラスのイメージになりました。

給料や人間関係はそこまで悪くないと感じた。

はい

はい

かわらない

イメージが良くなりました。

特に変わりませんでした
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■今日のフェアに参加して、保育士という職業への理解は深まりまし
たか

とても深まった:37人

少し深まった:5人

あまり変わらなかった:0人

変わらなかった:0人

▼内訳

とても深まった:19人

少し深まった:8人

あまり変わらなかった:1人

変わらなかった:0人

とても深まった:12人

少し深まった:0人

あまり変わらなかった:1人

変わらなかった:0人

とても深まった:4人

少し深まった:3人

あまり変わらなかった:1人

変わらなかった:0人

福岡 北九州

筑後筑豊
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■【現役保育士の講演】の満足度を教えてください

福岡

非常に満足:35人

満足:7人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人

▼内訳

北九州

非常に満足:16人

満足:12人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人

筑豊

非常に満足:11人

満足:1人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

筑後

非常に満足:5人

満足:2人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

福岡 北九州

筑後筑豊
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■【現役保育士の講演】の満足度を選択した理由を教えてくださ
い

福岡

とてもよかったからです

やりがいや保育の仕事をするなかでの大事なことなど知りたいことが沢山しれたから。

現役の保育士の話を聞いていつでも聞けるような話ではなかったから

説明が丁寧でゆっくり話してくださったのでわかりやすかったからです。

授業をきけたから

実際に働く人の話は説得力があったから

現場の様子などを詳しく聞くことが出来たから

講演会がとても素晴らしかったです

色々なことが知れたから

お話を詳しくお聞きすることができたからです。

体験授業で色々なことについてしれたから。

詳しく知れた

職業の説明だけでなく、幼児教育に関する体験授業ができたから。

保育士の仕事や保育士になりたいと思ったきっかけについて詳しくしることができたから

保育士になったことで得られる幸せな瞬間などがとても魅力的だったから。

楽しさややりがいを知れた

今まで知らなかった保育士の役割を知れたため。

私たち目線だとわからないことがたくさん知れたから。

手遊びや他の遊びも体験できて実際に大学の授業を体験できたから

実際の保育の現場を聞けてとても良かったです

現役の保育士の方々の講演を聴いてみて、
保育に関してとてもわかりやすい内容だったからです。

お二方の内容が少し違うところもありとても参考になった。
進学先へのギャップを感じないためにもしっかりと更に調べようと思った。

体験した話をしてくださったから

保育のこと、給料についてなど、ひとつひとつ丁寧に教えて下さったため。

お二方のお話が少し違くておもしろくとても参考になった。

実際の体験なども話してくださって、保育士のことが更に分かったからです。

実際に話を聞いて、どんな思いでこの仕事をしているのか知ることができたから

色々な感覚を知れたから

実際に大学の授業を体験できた

分かりやすかった

現場の声が詳しく聞けてとてもためになった

よかったからです

よかった

保育士の魅力がよく伝わってきたため、ヨロ保育士になりたいという思いが強まったから

保育士になりたいという思いが強くなった
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■【現役保育士の講演】の満足度を選択した理由を教えてくださ
い

福岡

なかなか聞くことのできない現役保育士の話を聞くことができたことへの貴重さを
感じている人が多い。また、現役保育士2名のお話を聞くことが出来たことに対して
満足に感じている意見もある。

とてもよかったからです

やりがいや保育の仕事をするなかでの大事なことなど知りたいことが沢山しれたから。

現役の保育士の話を聞いていつでも聞けるような話ではなかったから

説明が丁寧でゆっくり話してくださったのでわかりやすかったからです。

授業をきけたから

実際に働く人の話は説得力があったから

現場の様子などを詳しく聞くことが出来たから

講演会がとても素晴らしかったです

色々なことが知れたから

お話を詳しくお聞きすることができたからです。

体験授業で色々なことについてしれたから。

詳しく知れた

職業の説明だけでなく、幼児教育に関する体験授業ができたから。

保育士の仕事や保育士になりたいと思ったきっかけについて詳しくしることができたから

保育士になったことで得られる幸せな瞬間などがとても魅力的だったから。

楽しさややりがいを知れた

今まで知らなかった保育士の役割を知れたため。

私たち目線だとわからないことがたくさん知れたから。

手遊びや他の遊びも体験できて実際に大学の授業を体験できたから

実際の保育の現場を聞けてとても良かったです

現役の保育士の方々の講演を聴いてみて、
保育に関してとてもわかりやすい内容だったからです。

お二方の内容が少し違うところもありとても参考になった。
進学先へのギャップを感じないためにもしっかりと更に調べようと思った。

体験した話をしてくださったから

保育のこと、給料についてなど、ひとつひとつ丁寧に教えて下さったため。

お二方のお話が少し違くておもしろくとても参考になった。

実際の体験なども話してくださって、保育士のことが更に分かったからです。

実際に話を聞いて、どんな思いでこの仕事をしているのか知ることができたから

色々な感覚を知れたから

実際に大学の授業を体験できた

分かりやすかった

現場の声が詳しく聞けてとてもためになった

よかったからです

よかった

保育士の魅力がよく伝わってきたため、ヨロ保育士になりたいという思いが強まったから

保育士になりたいという思いが強くなった
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北九州

来場者アンケート

■【現役保育士の講演】の満足度を選択した理由を教えてくださ
い

福岡会場と同様、なかなか聞くことのできない現役保育士の話を聞くことができたこと、
そして、保育士という職業に関して知りたかったことが聞けたという回答も多くみられる。

わかりやすかったから

話の内容がよく分かった、保育士の認識が深まった

現場を知ることができたから。

普段聞けない現役保育士さんの話を聞いて保育の今の現状とかを聞けてとても満足です。

さいこう

現場のリアルな声を聞くことが出来たから

保育士について色々知れたから

子どもの世話だけじゃなくて、基礎を遊びを通して育てる事をしれて良かった

さいこう

自分の知りたいことを知れたから

分かりやすく説明してもらえたから。

知ることができた

かれるの歌いながらするやつが面白かった

気になるところを詳しく分かりやすく教えてくださってとてもためになったからです。

特にありません

分からない

大変さが分かった

色々な保育のことを聞けたから

言葉遣いなどがよかった

とても分かりやすかったから

良く知れたから
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筑豊

来場者アンケート

■【現役保育士の講演】の満足度を選択した理由を教えてくださ
い

他の会場と同様に、現役の保育士に実際に働いているからこそ伝えられる、
お話を聞くことができたことに満足している意見が多く、
「非常に満足」を12人中11人が回答しているところからも満足度の高さが伺える。

保育士にあまり興味はないから

実際保育園で働いている方の話を聞けて
とても参考になったから。

実際に現場で働いている人の話を聞くことができたから

とてもためになった

現在の保育の現場の話を聞くことができとても勉強になったし理想の保育士像がはっきりしてきたから

体験授業もあってすごく楽しかったから

保育士の仕事も聞けたし可愛い子供達の話も聞けたから

色んな話がきけたから

実際の生活を知れたので良かった

現役保育士のやりがいなどを聞けてよかったからです。

わかりやすかったし園でのリアルな様子が見れたから

実際のお話が聞けて良かった
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筑後

来場者アンケート

■【現役保育士の講演】の満足度を選択した理由を教えてくださ
い

他の会場と同様に現役保育士の話を聞くことができたことへの貴重さを感じている人が多
く、満足度が高いことがうかがえる

話を聞くだけじゃなく参加型なので退屈しなかった

先生達が毎日楽しんで保育をしていらっしゃる様子が感じられて良かったです。

保育士とはどのような仕事なのか年間行事をしることができたから

楽しく聞けた

実際、保育士をやっている方のお話を聞けるのはとても貴重なことだったから。

遅れてきてしまったからです。

現役で働かれている方の意見がとても参考になりました。

とてもわかりやすく説明してくださったからです



31来場者アンケート

■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を教えてください

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

非常に満足:32人

満足:8人

普通:3人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:12人

満足:16人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:7人

満足:6人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:3人

満足:3人

普通:2人

不満:0人

非常に不満：0人
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■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を選択した理由を教えてください

来場者アンケート

福岡

なんとなく

とてもよかったからです

大学費用の制度がとてもいいと思った

普段あんまり知れない事を沢山知れたから。

佐賀でも処遇改善について考えていたから。

難しいとこもあったけど、ちゃんと理解ができたから

大学にお金のことを心配せずにすすめるから

気になっていたことがわかった。

知らない情報を知ることが出来たから

初めてしれたことがあったから

分かりやすく説明してくだったのでよかったです

今まで知ることのできなかった制度を知ることができたから

知識が増えたから

詳しい説明があったからです。

働きやすい未来になってるのかなと思ったから。

知らなかったことも知れて良かった！

昔と比べて増えているとは思っているが、
教育系の仕事はもっと給料があってもいいのではないかと思った。

保育士までの道についてしれたから

保育士になりたい人に向けた様々な支援によって、
安心して将来について考えることができると思った。

知らない情報を沢山知れたから

大学でお金がかかるから心配だったけど支援制度があることで行きやすいと思った

有益な情報をいただく事が出来たため。

へぇーって思うことがいっぱいあったから。

保育士だけではなくて看護師や給食の先生などと協力出来て
IC Tの発達により仕事が効率よくできるから

知れてよかったです

新しい制度についてしれた

保育士は大変な仕事だけど、沢山の支援があるということに安心したからです。

保育士になる上で気になることでもあったから細かく説明してくださってわかりやすかった。
まだ支援制度で難しくわからないことばかりなのでもっともっと学びたいと思った。

知らなかったことをしれたから

全額免除や、毎年毎年、給料が上がっていっていると知ったため。

わからないことばかりだったから少し知れてよかった

様々な支援制度があることが分かり、更に興味がわいたからです。

支援制度や処遇改善について十分に知れたから

色々な専門的な先生ができていて自分の働きたい職種で働けていいと思ったから

保育士だけじゃなくて看護師とかと協力出来る
IC Tの発達で効率よく仕事ができる

知れてよかった

しらない制度をしれた

へーって思うことがたくさんあったから

よかったからです

よかった

支援制度については今日初めて聞きましたが、理解しやすいように説明してくださっていたから

満足した
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■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を選択した理由を教えてください

来場者アンケート

福岡

⽀援制度を初めて知ったという意見が多く、養成校に進学すること、
そして、保育士という仕事に就くことを前向きに考えられるようになったことがうかがえ
る。

なんとなく

とてもよかったからです

大学費用の制度がとてもいいと思った

普段あんまり知れない事を沢山知れたから。

佐賀でも処遇改善について考えていたから。

難しいとこもあったけど、ちゃんと理解ができたから

大学にお金のことを心配せずにすすめるから

気になっていたことがわかった。

知らない情報を知ることが出来たから

初めてしれたことがあったから

分かりやすく説明してくだったのでよかったです

今まで知ることのできなかった制度を知ることができたから

知識が増えたから

詳しい説明があったからです。

働きやすい未来になってるのかなと思ったから。

知らなかったことも知れて良かった！

昔と比べて増えているとは思っているが、
教育系の仕事はもっと給料があってもいいのではないかと思った。

保育士までの道についてしれたから

保育士になりたい人に向けた様々な支援によって、
安心して将来について考えることができると思った。

知らない情報を沢山知れたから

大学でお金がかかるから心配だったけど支援制度があることで行きやすいと思った

有益な情報をいただく事が出来たため。

へぇーって思うことがいっぱいあったから。

保育士だけではなくて看護師や給食の先生などと協力出来て
IC Tの発達により仕事が効率よくできるから

知れてよかったです

新しい制度についてしれた

保育士は大変な仕事だけど、沢山の支援があるということに安心したからです。

保育士になる上で気になることでもあったから細かく説明してくださってわかりやすかった。
まだ支援制度で難しくわからないことばかりなのでもっともっと学びたいと思った。

知らなかったことをしれたから

全額免除や、毎年毎年、給料が上がっていっていると知ったため。

わからないことばかりだったから少し知れてよかった

様々な支援制度があることが分かり、更に興味がわいたからです。

支援制度や処遇改善について十分に知れたから

色々な専門的な先生ができていて自分の働きたい職種で働けていいと思ったから

保育士だけじゃなくて看護師とかと協力出来る
IC Tの発達で効率よく仕事ができる

知れてよかった

しらない制度をしれた

へーって思うことがたくさんあったから

よかったからです

よかった

支援制度については今日初めて聞きましたが、理解しやすいように説明してくださっていたから

満足した
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わからない

現実を知れて学びになった。

満足したから

保育士になるための不遇の扱いがなくなって、良かったと思います

給料が低くて生活が心配だったけど改善されてきて、少し安心出来るから。

詳しく知れた

まだ、保育の大学について考えてなくて
今回色んな支援制度などが聞けて良かった

さいこう

給料が上がっているとわかった

こんなのがあるとか知れたから

奨学金制度も分かりやすくて、良かった

さいこう

自分の知りたいことについて知れたから

説明がわかりやすく理解が深まったから

色々なことを知ることができた

かなりなりやすいため

あまり知らないことを知れた

保育士になるための細かいことを分かりやすく説明してくださっていたので
とても助かったからです。

特にありません

わからない

分からない

とても、満足

子供の為に何が出来るのかなどを知れた

支援制度があるのは行きやすいって思いました

分かりやすかった

分かりやすかったから

知らないこともあって分かったから

■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を選択した理由を教えてください

来場者アンケート

⽀援制度について知らなかったが、養成校に進学してから、保育士に就いてからのどちら
もお金の面での不安を解消できたことがうかがえる。北九州
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■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を選択した理由を教えてください

来場者アンケート

普段はなかなか聞くことのない⽀援制度や処遇改善の状況についての話なので、
知ることが出来て良かったという意見が多くみられる。

筑豊

わかりやすかった

あまり知らなかったことなのでよく分かったから。

支援の金額もはっきりしたものを知ることができたから

知らないことがしれた

保育士は給料が低いと聞いていたけど処遇待遇が行われたり学費を免除してもらえる制度が
あると聞いてお金の面で安心したから

わかりやすかった

保育士になる方法が知れたから

資格についてしれたから

たくさんのお話を聞くことが出来たから

返済しなくても大丈夫

自分の知らなかった支援制度などがあったのでためになりました。

わかりやすかったから

変わっているんだなと感じた
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■【保育士になる⽅法や⽀援制度、処遇改善の状況の紹介】の
満足度を選択した理由を教えてください

来場者アンケート

他の会場と同様に、保育士の仕事の処遇改善状況について詳しく知ることが出来たことを
満足に感じていることがうかがえる。

筑後

知らないことが多かったから

わかりやすかったです。

お給料はどれくらいなのかなどあまり知ることができないことをしれたから

詳しく聞けたから

特にない。

遅れてきてしまったからです。

実際の改善が具体的に知れてよかったです。

分かりやすかった



37来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を教えてください

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

非常に満足:38人

満足:3人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:15人

満足:12人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:5人

満足:5人

普通:3人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:4人

満足:3人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人



38来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を選択した理由を教えてください

福岡

志望していた養成校だけでなく志望している以外の養成校について知ることが出来たことによ
り、
選択肢を広げることが出来たことが多くの参加者が「満足した」を選択した要因としてうかが
える。

なんとなく

とてもよかったからです

たくさんの施設があって選びやすい

保育士養成施設をあまりしらなかったので知れてよかった。

進路の選択肢が増えたから。

たくさんの大学を詳しく説明してくれたので新たにわかったことも多く、とてもよかったです。

とてもよかったから

どんなところがあるのかを知れた。

どんな大学があるのかやその大学でどんな免許を取れるのかなどを詳しく知ることができ、
参考になったから

保育士養成施設あまりしらなかったので知れてよかった

分かりやすく説明してくだったのでよかったです

初めて知る大学などもあって、進路選択の際の候補が増えた

いろんな学校が知れたから

どのような学校があるのか良くわかったからです。

学びたいと思ったから。

色んな大学を知れて良かった！

興味がある大学について知ることが出来たから

たくさんの保育施設について知れたから

色々な人が目指している短期大学や専門学校などの良い点を詳しくあげていて
とてもわかりやすかった。

参考になったから

たくさんあって実習も取り入れられていて学びやすいと思った

自分が志望している大学以外の養成施設を知れたため。

たくさんの学校についてとても詳しく知れたから。

場所や取得できる資格などわかりやすかったから

いろんな学校の魅力が知れたからです

大学の選択肢が広がった

保育士の色々な学校の選択肢が多いことを知り、良いと思ったからです。

こんなに福岡県には進学先があると思ってなかったから
これから調べる材料（きっかけ）になった。

知らなかったことを知ることが出来たから

いろんな大学などを知ることができたため。
特に、西南、中村の大学について知る事ができたため。

福岡県にこんなにもたくさんの学校があると知りびっくりした。
今後調べるきっかけにしていきたい。、

県内の沢山の施設の紹介があって、とても参考になったからです。

自分の将来、どんな高校、大学にいくかのイメージが広がったと感じたから

たくさんの大学、短大、専門学校があって通いやすいと思ったから

場所とか取得できる資格などがわかりやすかった

知らなかった大学もしれて良かった

しれたから

いろんな学校のことが詳しく知れたから

よかったからです

良かった

どの施設が保育士養成施設なのか知ることができたし、
それぞれの施設にある魅力について聞くことができたから

たくさんの大学・短期大学・専門学校について知ることができた



39来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を選択した理由を教えてください

福岡

志望していた養成校だけでなく志望している以外の養成校について知ることが出来たことによ
り、
選択肢を広げることが出来たことが多くの参加者が「満足した」を選択した要因としてうかが
える。

なんとなく

とてもよかったからです

たくさんの施設があって選びやすい

保育士養成施設をあまりしらなかったので知れてよかった。

進路の選択肢が増えたから。

たくさんの大学を詳しく説明してくれたので新たにわかったことも多く、とてもよかったです。

とてもよかったから

どんなところがあるのかを知れた。

どんな大学があるのかやその大学でどんな免許を取れるのかなどを詳しく知ることができ、
参考になったから

保育士養成施設あまりしらなかったので知れてよかった

分かりやすく説明してくだったのでよかったです

初めて知る大学などもあって、進路選択の際の候補が増えた

いろんな学校が知れたから

どのような学校があるのか良くわかったからです。

学びたいと思ったから。

色んな大学を知れて良かった！

興味がある大学について知ることが出来たから

たくさんの保育施設について知れたから

色々な人が目指している短期大学や専門学校などの良い点を詳しくあげていて
とてもわかりやすかった。

参考になったから

たくさんあって実習も取り入れられていて学びやすいと思った

自分が志望している大学以外の養成施設を知れたため。

たくさんの学校についてとても詳しく知れたから。

場所や取得できる資格などわかりやすかったから

いろんな学校の魅力が知れたからです

大学の選択肢が広がった

保育士の色々な学校の選択肢が多いことを知り、良いと思ったからです。

こんなに福岡県には進学先があると思ってなかったから
これから調べる材料（きっかけ）になった。

知らなかったことを知ることが出来たから

いろんな大学などを知ることができたため。
特に、西南、中村の大学について知る事ができたため。

福岡県にこんなにもたくさんの学校があると知りびっくりした。
今後調べるきっかけにしていきたい。、

県内の沢山の施設の紹介があって、とても参考になったからです。

自分の将来、どんな高校、大学にいくかのイメージが広がったと感じたから

たくさんの大学、短大、専門学校があって通いやすいと思ったから

場所とか取得できる資格などがわかりやすかった

知らなかった大学もしれて良かった

しれたから

いろんな学校のことが詳しく知れたから

よかったからです

良かった

どの施設が保育士養成施設なのか知ることができたし、
それぞれの施設にある魅力について聞くことができたから

たくさんの大学・短期大学・専門学校について知ることができた



40来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を選択した理由を教えてください

北九州 一度にまとめて県内の養成校を知ることが出来たことや、
いろいろな養成校があることを知ったなどの意見が挙がっている

わからない

迷っていて、一度に細かく見れて良かった。

詳しいところまで書いていたから

十分に学べると思います

県内に多くの施設があると知れたから。

詳しくしれた

まだ、保育の大学については考えて無かったから
今回の保育の紹介で今日から考えようと思った

さいこう

博多に学校が沢山あることを知らなかったので知れて良かった

いろんな施設があると思った

保育士の仕事について詳しく知れる施設が色々しれたから

さいこう

自分の知りたいことを知れたから

行きたい大学ができたから

色々なことを知ることができた

もう少し量を増やして欲しい

分かりやすかった

保育士養成施設はどこがあるのかあまり知らなかったのでとてもためになったからです。

特になし

わからない

分からない

いろんな学校があることが分かった

色々な保育のことを知れたから

特にないです

理解しやすかった

わかりやすかったから

よくわかった



41来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を選択した理由を教えてください

筑豊

他の会場と同様に、一度に沢山の県内の養成校を知ることが出来たことや、
それぞれの養成校が持つ強みを知ることが出来たことが満足した理由として挙がっている

わかりやすかったから

オープンスクールに行った施設もあったので、
さらによく知れたから。

自分が行きたい大学が入っていたから

色んなところをしれた

たくさんあることがわかったが家から通えるところや国公立大学が少なかったから

ひとつひとつ細かく分けられていてすごくわかりやすかった

色んな学校の特徴が聞けたから

沢山の保育士養成施設についてしれたから

たくさんの学校がどのように教えているかを聞くことが出来たから

どのような強みを持ってるのかをしれた

知らなかった学校もあったので視野を広げることができた。

わかりやすかったから

福岡県内にはたくさんのものがあるんだなと思った



42来場者アンケート

■【県内の保育士養成施設の紹介】の満足度を選択した理由を教えてください

筑後

以前から興味があった養成校の特徴を聞くことが出来たこと、
また、その養成校がどこにあるのか知ることが出来たことが満足度につながっている

知らないことが多かったから

それぞれ特色がわかって良かったです。

保育系の大学はどこがあるのかしれたから

たくさん聞けたのでよかった

特にない

遅れてきてしまったからです。

聞きたかった学校のお話が聞けてよかったです。

分かりやすかった



43来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を教えてください

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

非常に満足:41人

満足:0人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:18人

満足:10人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:9人

満足:2人

普通:2人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:5人

満足:3人

普通:0人

不満:0人

非常に不満：0人



44来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を選択した理由を教えてください

福岡

理由を回答した４１人中40人が「非常に満足」を回答しており、
理由について詳しく記載している人が多いところからもその満足度の高さを感じられる

なんとなく

とてもよかったからです

とてもいいと思った

普段受けれない授業だったから

体験授業を受ける機会があまりなく貴重な機会になったから。

風船バレーや手遊びなど楽しいことがたくさんあり、5つの感覚もくわしくしれたからです！

わかりやすかった

楽しく活動できたから。

聞いていて面白かったから

はじめて授業を受けて色々な事がしれたから

とても分かりやすく先生が素晴らしかったです

普段の授業では知ることのない子供の基本の教育のことや、
遊びの体験などをすることができたから

とても楽しかったから

体験を通してどのような遊びがあるのか、
それがどういうことに繋がるのか良くわかったからです。

色々な感覚があることがしれたから。

勉強になりました

ただ遊んだりするのではなく、遊びを通して子ども達が学べることについても学ぶことが出来た

実際に体験して発達について勉強できたから

保育士を目指している人で、普段保育科で授業を受けていなくても知識として身につけることができるようにわかりやすく
説明してくださって良い機会になりました。ありがとうございました。

楽しい授業で満足できたから

実際に遊んで体験できて楽しかたった

実際の大学の講義の感覚を味わうことに加え、
幼児との向き合い方を詳しく知ることが出来たため。

自分も手遊び等をしながら子供の発達について学ぶことができたから。

手遊びや他の遊びも体験できたから

小さい頃から感覚や視覚などにたくさん触れているんだと思いました。

オープンキャンパスがしれた

授業だけでなく、子どもの目線になって実際に体験することができて本当に楽しかったし、
保育に関して良い経験ができたと思ったからです。

実際に体を動かした体験もでき、保育士ってこんなことまで考えて子供と関わっているんだととても尊敬しました。イメージ
よりも大変そうだなって思い、自分に向いているか知識を増やす中で考えていきたいです。

楽しかったから

なぜ、遊びをするのか、その遊びをしたらどうなるのかなど初めて知る事が多くあったため。

実際に体を動かし、体で実感できる授業でとてもおもしろかった。

子どもの良い育て方が分かってとても学べたし、参考になったからです。

保育士について、6 0 分間の間に保育士のイメージがガラッと変わるほどの説得力があったから

手遊びや風船を使って授業できたから

手遊びや他の遊びもたくさん体験できた

楽しく学べた

満足したから

自分も手遊び等をしながら子供の発達について学ぶことができたから

よかったからです

良かった

満足できた



45来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を選択した理由を教えてください

福岡

理由を回答した４１人中40人が「非常に満足」を回答しており、
理由について詳しく記載している人が多いところからもその満足度の高さを感じられる

なんとなく

とてもよかったからです

とてもいいと思った

普段受けれない授業だったから

体験授業を受ける機会があまりなく貴重な機会になったから。

風船バレーや手遊びなど楽しいことがたくさんあり、5つの感覚もくわしくしれたからです！

わかりやすかった

楽しく活動できたから。

聞いていて面白かったから

はじめて授業を受けて色々な事がしれたから

とても分かりやすく先生が素晴らしかったです

普段の授業では知ることのない子供の基本の教育のことや、
遊びの体験などをすることができたから

とても楽しかったから

体験を通してどのような遊びがあるのか、
それがどういうことに繋がるのか良くわかったからです。

色々な感覚があることがしれたから。

勉強になりました

ただ遊んだりするのではなく、遊びを通して子ども達が学べることについても学ぶことが出来た

実際に体験して発達について勉強できたから

保育士を目指している人で、普段保育科で授業を受けていなくても知識として身につけることができるようにわかりやすく
説明してくださって良い機会になりました。ありがとうございました。

楽しい授業で満足できたから

実際に遊んで体験できて楽しかたった

実際の大学の講義の感覚を味わうことに加え、
幼児との向き合い方を詳しく知ることが出来たため。

自分も手遊び等をしながら子供の発達について学ぶことができたから。

手遊びや他の遊びも体験できたから

小さい頃から感覚や視覚などにたくさん触れているんだと思いました。

オープンキャンパスがしれた

授業だけでなく、子どもの目線になって実際に体験することができて本当に楽しかったし、
保育に関して良い経験ができたと思ったからです。

実際に体を動かした体験もでき、保育士ってこんなことまで考えて子供と関わっているんだととても尊敬しました。イメージ
よりも大変そうだなって思い、自分に向いているか知識を増やす中で考えていきたいです。

楽しかったから

なぜ、遊びをするのか、その遊びをしたらどうなるのかなど初めて知る事が多くあったため。

実際に体を動かし、体で実感できる授業でとてもおもしろかった。

子どもの良い育て方が分かってとても学べたし、参考になったからです。

保育士について、6 0 分間の間に保育士のイメージがガラッと変わるほどの説得力があったから

手遊びや風船を使って授業できたから

手遊びや他の遊びもたくさん体験できた

楽しく学べた

満足したから

自分も手遊び等をしながら子供の発達について学ぶことができたから

よかったからです

良かった

満足できた
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わからない

実際の授業を受けれて想像しやすかった。

ゆっくりわかりやすく説明してくれたから

とても楽しかった！

今後の見通しをすることができたから。

たのしかったから

物を作る時に先生の伝え方がとても分かりやすくて良かった

さいこう

手遊びがとても楽しかったです

楽しかったです

作った事の無い折り紙や手遊びが楽しかった

さいこう

自分の知りたいことを知れたから

楽しく学べることができたから。

色々なことを知ることが出来た

しっかり保育士としての在り方を教えていただけるため

初めてロケットを折り紙で作りました

資格や幼児教育の大切さを学べたり子供の遊びを体験することができて
とても楽しかったからです。

特にありません

わからない

分からない

とても、楽しい授業だった

色々な保育のことを知れたから

特にありません

説明がわかりやすかった

細かく説明してくれて、分かりやすかったです

楽しかった

来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を選択した理由を教えてください

体験授業を楽しかったと感じている人が多い。
その中でも保育士としての在り⽅を学んだという意見もある

北九州



47来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を選択した理由を教えてください

他の会場と同様に楽しかったという回答が多くある。
筑豊会場は特にほかの参加者と交流する授業だったため、初対面の人と交流することが出
来た点についても満足した理由として挙げられている

筑豊

面白かった

授業を体験してとても楽しかったから。

楽しく音楽について学ぶことができたから

色んなことがわかって交流ができてよかった

貨物列車で勝ったり花いちもんめなどのリズム遊びができて自分も保育士になった時に
今日したことを活かして保育をしていこうと思いました

たのしかった

保育園生ではなくても楽しく遊べたから

リズムの体験がたのしかった

とても楽しく自分の体で実際に体験出来たから

ジャンケンでんやはなうちもんめなどの懐かしい遊びが出来て良かった

子どもと接する上で大事なことを学ぶことができた。

初対面の方々とリズム遊びできて楽しかったから

子どもたちと体験するようなことができて良かった



48来場者アンケート

■【保育士養成施設の体験授業】の満足度を選択した理由を教えてください

他の会場と同様に楽しかったという意見が多く挙がっている。
大学の授業ではどのようなことをするのか、
また、具体的な保育のイメージがついたという意見も挙がっている

筑後

楽しかったから

具体的な保育のイメージがわきました。

大学の授業ではどのようなことをするのか実際に体験できたから

楽しくできた

とても楽しかったから。

片付けもこみで袋に入れさせるってのが確かにと思ったからてす。

遊びができて楽しかったです。

分かりやすかった



49来場者アンケート

■【保育士養成施設の個別相談会＆学生座談会】の満足度を教えてください

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

非常に満足:20人

満足:2人

普通:2人

不満:1人

非常に不満：0人

非常に満足:11人

満足:9人

普通:2人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:3人

満足:2人

普通:1人

不満:0人

非常に不満：0人

非常に満足:4人

満足:0人

普通:2人

不満:0人

非常に不満：0人



50来場者アンケート
■【保育士養成施設の個別相談会＆学生座談会】の満足度を
選択した理由教えてください

福岡

聞きたかったことを聞けたという意見が多くある。学生と話すことが出来たことも満足度
につながっていると考えられる

とてもよかったからです

分からないことを聞くことができたからです。

進路について詳しく考えることが出来たから。

自分が気になっている大学の在校生と話を聞くことが出来たから

自分が聞きたいことについて聞けたから

実際の学生の声を聞けてよかったです

個別で保育に関してとても丁寧にわかりやすく教えてくださったからです。

とても細かく教えてくださり進学へのイメージがついた。

詳しく聞くことが出来たから

自分が知らなかった事を丁寧に教えてくれたり、
制作作品を見せてくれたりしてくださったため。

丁寧に細かく教えてもらい、進学へのイメージが少しついた。

自分の聞きたいことについて聞けたから

詳しく知れて視野がひろがった

色んな高校を知れて良かった

とても詳しく学校の授業とか施設について教えてもらったから

よかったからです

良かった

満足できた



51来場者アンケート
■【保育士養成施設の個別相談会＆学生座談会】の満足度を
選択した理由教えてください

北九州会場は学校単位での参加があったため、相談会にも数人で固まって参加する人が多かっ
た。
福岡会場よりも相談会への参加率が高く、この回答率が高いことからもうかがえる。

北九州

やっていない

その学校にしか分からない事を聞いて良かった

さいこう

たくさんの学校があったから

沢山知れた

受けていない

さいこう

体験してないから

希望したい学校について知ることができたから。

色々なことを知ることができた

子供との関わり方がわかる

とても詳しく学校のことについて話してくださっていてとても分かりやすかったからです。

特にありません

分からない

とても、楽しい学校で、みんな優しい事が分かった

色々聞けた

特にありません

詳しくしてくれてよかった

保育だけでなく、色々な資格も取れることを教えてくれたから

良く知れた



52来場者アンケート
■【保育士養成施設の個別相談会＆学生座談会】の満足度を
選択した理由教えてください

北九州会場と同じく、学校単位での参加があったが、その学校の生徒が全員相談会に参加
せずに会場を出てしまったため、相談会の参加率は上がらなかった

筑豊

参加していない

自分の行きたい短大の詳しいことを聞けて良かった

自分の志望校の話をきくことができたからです。

リアルな話を聞けたから

参加していないから

詳しいお話を聞けて良かったです。

いろんな大学の特徴を知れてよかった

聞きたかった学校のお話が聞けてよかったです。

筑後会場の参加者は全員が1つ以上の養成校のブースに足を運んでいた。
アンケートの回答が全員から得られていない要因としては、
相談会の参加前に回答者がいたことが考えられる

筑後



53来場者アンケート

■保育士を将来の選択肢として考えたいと思いましたか

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

強くそう思った:32人

少しそう思った:8人

まだ迷っている:2人

思わなかった:0人

強くそう思った:16人

少しそう思った:8人

まだ迷っている:4人

思わなかった:0人

強くそう思った:11人

少しそう思った:1人

まだ迷っている:1人

思わなかった:0人

強くそう思った:4人

少しそう思った:2人

まだ迷っている:2人

思わなかった:0人



54来場者アンケート

■今日のフェアの良かった点を教えてください（自由回答）

福岡

講師

聞きやすかった

くわしくしれた

先生方が分かりやすく説明してくれたこと

実際に働いている方の話が聞けたこと

保育士のやりがいや、支援、志などを一つ一つ丁寧に教えてくださって、
より保育士についての理解が深まったのですごく嬉しかったです。

子供の命を守る保育士という職業に新たな魅力や関心を得ることが出来たので
すばらしかったです。ありがとうございました

授業

しりたいことを詳しく知れた。

情報を沢山しれたとこ

先生方の話が聞きやすかった

とても分かりやすく環境がよかった

大学の選択肢を広げることができた

授業がとても楽しく学びになった

体験がたくさんできたところ。

保育士って自分が知らない事までしていることがわかったから。

分かりやすかった！

ひとつの職業に対して深い学びを提供してくれた

発達についてや子どもは遊びがどれほど大切なのか分かりやすく知ることができた

資料や説明だけでなく、会場のみんなも参加できる体験を入れてくださってとても楽しく受けることができました。
ありがとうございました。

知らない情報を詳しく知ることが出来たとこ

保育士になるための学校などを知れたことや実際に保育士さんの話を聞けたこと

自分が志望している学部についての関心が高まった。

現役の保育士さんのお話が聞けたことと大学の先生の授業が受けれたこと。

無料で実際保育士のことについて詳しく知れた

遊びを取り入れながら学ぶということが良かったです

たのしかった

自分がなりたい保育士に関してより深く学ぶことができて良かったし、
何より子どもだけでなく、

子どもの保護者に関してもどのような接し方が良いのかお話を聞くことができて良かったです。

居心地の良く聞けるような配慮がたくさんありとても聞きやすかった。
司会をされていた方の印象がとてもよく次回があればまた参加したいと思った。

色んなことを知ることが出来た

いろんな事を深く知れたり、初めて知る事ができたので良かったです。

司会をしていた方の雰囲気がとてもよく心地よく聞けた。

雰囲気が明るかったところです。

保育士について「体験」しながら知ることができたところ

無料で学生の声を聞けたところ

無料で学生の声がきけた

分かりやすかった

しれたから

現場の人が来てくれたこと

聞きやすかった

よく知れた

西南学院大学の体験授業を受けることができた



55来場者アンケート

■今日のフェアの良かった点を教えてください（自由回答）

福岡

現役保育士の話を聞くことが出来たこと、養成校の体験授業を受けることが出来たこと、
また、学生と話すことが出来たことなど様々な点が挙げられている

講師

聞きやすかった

くわしくしれた

先生方が分かりやすく説明してくれたこと

実際に働いている方の話が聞けたこと

保育士のやりがいや、支援、志などを一つ一つ丁寧に教えてくださって、
より保育士についての理解が深まったのですごく嬉しかったです。

子供の命を守る保育士という職業に新たな魅力や関心を得ることが出来たので
すばらしかったです。ありがとうございました

授業

しりたいことを詳しく知れた。

情報を沢山しれたとこ

先生方の話が聞きやすかった

とても分かりやすく環境がよかった

大学の選択肢を広げることができた

授業がとても楽しく学びになった

体験がたくさんできたところ。

保育士って自分が知らない事までしていることがわかったから。

分かりやすかった！

ひとつの職業に対して深い学びを提供してくれた

発達についてや子どもは遊びがどれほど大切なのか分かりやすく知ることができた

資料や説明だけでなく、会場のみんなも参加できる体験を入れてくださってとても楽しく受けることができました。
ありがとうございました。

知らない情報を詳しく知ることが出来たとこ

保育士になるための学校などを知れたことや実際に保育士さんの話を聞けたこと

自分が志望している学部についての関心が高まった。

現役の保育士さんのお話が聞けたことと大学の先生の授業が受けれたこと。

無料で実際保育士のことについて詳しく知れた

遊びを取り入れながら学ぶということが良かったです

たのしかった

自分がなりたい保育士に関してより深く学ぶことができて良かったし、
何より子どもだけでなく、

子どもの保護者に関してもどのような接し方が良いのかお話を聞くことができて良かったです。

居心地の良く聞けるような配慮がたくさんありとても聞きやすかった。
司会をされていた方の印象がとてもよく次回があればまた参加したいと思った。

色んなことを知ることが出来た

いろんな事を深く知れたり、初めて知る事ができたので良かったです。

司会をしていた方の雰囲気がとてもよく心地よく聞けた。

雰囲気が明るかったところです。

保育士について「体験」しながら知ることができたところ

無料で学生の声を聞けたところ

無料で学生の声がきけた

分かりやすかった

しれたから

現場の人が来てくれたこと

聞きやすかった

よく知れた

西南学院大学の体験授業を受けることができた
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わからない

大学の説明が良かった。

プロジェクターを使ってわかりやすかった

保育士の認識が深まった

保育士の仕事について詳しく知ることができたこと。

色々詳しくしれた

今回、自分が知らなかった事も聞けたし、保育の大学にも詳しく聞けたから良かった。

全部良い

体験授業が良かったです

わかりやすく保育について説明をしていただきどんな仕事か保育士をしたいと強く思いました。

とても聴きやすくて、見やすかった

たのしかった

保育士役割などを深くしれてよかった

保育誌について理解を深めることができたから。

体験授業や先生達の話を聞くことができたので良かった

全て

皆楽しめた

皆さんがとても詳しく分かりやすく説明してくださっていたので
とても理解しやすかったのが良かった点です。

全て良かったです

折り紙

10 0

いろんな学校や現役保育士の大変さが今日のフェアで分かった

話が楽しかった

具体的に分かりやすかったです

楽しかった

楽しかった

知らないところも知れた

来場者アンケート

■今日のフェアの良かった点を教えてください（自由回答）

他の会場と比較して、相対的に「保育士を将来の選択肢として考えたいと思いましたか」
の項目の中で「まだ迷っている」が多い中、
保育士という仕事についてより詳しく知ることが出来たという意見が多く挙がっている

北九州
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■今日のフェアの良かった点を教えてください（自由回答）

短時間で色々な話を聞くことが出来たことや現役保育士の話を聞くことなど、
今回の保育士魅力発信フェアならではの内容を良かったと感じている意見が挙がっている

筑豊

とてもわかりやすかった

色んな話が聞けて楽しかった

実際に現場で働いている人の話を聞くことができた点

ここに来ないと聞けない話がきけた

知らないことや今後の入試に役立ちそうな情報がたくさん知れたこと

体験授業があって楽しみながら勉強になった

短時間で色んな話が聞けた事

沢山の話を聞くことができ、体験授業をすることが出来てとてもたのしかった

色々な人から保育士や養成施設のお話を沢山聞けたのでとても参考になった

実際の保育の現場などの話しをしれて良かった

現役保育士の話をきける機会はあまりないのでよかったとおもいます。

全体的にわかりやすかった点

色々な保育士になりたい人と関われてよかった

保育士という仕事について印象が良くなったという意見や保育士のことが分かったなど、
保育士への理解を深めることが出来たことが良かった点として多く挙げられている

筑後

話が分かりやすかった

保育士に対する印象が良くなったので、とてもありがたかったです。

保育士という仕事について詳しくしれた

楽しくできた

説明が分かりやすかった。

生徒さんが優しかった

個別相談会

保育士のことがわかった
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■今日のフェアの改善点を教えてください（自由回答）

福岡

特にないという意見がほとんどを占める。
メモの時間や休憩の時間など、時間についての意見が改善点として挙げられている

メモできる時間が少なかったこと

メモをとれる時間があると良いと思った。

メモする時間が少なかったこと

ないですとても満足しました。

会場の場所が分かりづらい
あまりチラシの紹介だけでは興味がわかない

もう少し保育現場の内容があってもよかったかなと思いました。

もっと色んなことやりたかったです‼️

給料

北九州

筑豊

筑後

特になしのみの回答のため割愛

他の会場では挙がっていなかったメモの時間が少なかったという意見が目立った

今後につながる改善点をいただいた
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■保育士についてもっと知りたいことがあれば教えてください（自由回答）

福岡

ない

特になし

特にない

保育士不足について

福岡県の保育士不足について

特にありません

なし

それぞれの大学の違い

保護者の方との関わり方など

保育士不足について

もう知り尽くしました

特にない

特にないです

やりがいをもっと知りたいです。

絵本など

ピアノはどれぐらい引けたら良いのか

特になし

とくにありません

今回詳しく知ることができました。

保護者の方への接し方

仕事で大切にしてること

幼児の気持ちが汲み取れなかったことはあるか

大変なこと

ないです

給料面を知りたい

とくにない

子どもが怪我をしてしまったときの保護者への言葉かけや対処法などを
教えていただきたいと思います。

保育士の1日の流れ
学生時代と保育士に実際になった時に感じたギャップ

特にない

特にありません

保育士の1日の流れ
学生の時の保育士になった時のギャップ

ありません。

保育士になるためにどんな「力」、「技術」が必要なのか

ないです

ないです

進路

ない

大変なこと

特になし

とくにない

保育士になるためにはどうしたらピアノを弾けるようになりますか
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■保育士についてもっと知りたいことがあれば教えてください（自由回答）

福岡

ない

特になし

特にない

保育士不足について

福岡県の保育士不足について

特にありません

なし

それぞれの大学の違い

保護者の方との関わり方など

保育士不足について

もう知り尽くしました

特にない

特にないです

やりがいをもっと知りたいです。

絵本など

ピアノはどれぐらい引けたら良いのか

特になし

とくにありません

今回詳しく知ることができました。

保護者の方への接し方

仕事で大切にしてること

幼児の気持ちが汲み取れなかったことはあるか

大変なこと

ないです

給料面を知りたい

とくにない

子どもが怪我をしてしまったときの保護者への言葉かけや対処法などを
教えていただきたいと思います。

保育士の1日の流れ
学生時代と保育士に実際になった時に感じたギャップ

特にない

特にありません

保育士の1日の流れ
学生の時の保育士になった時のギャップ

ありません。

保育士になるためにどんな「力」、「技術」が必要なのか

ないです

ないです

進路

ない

大変なこと

特になし

とくにない

保育士になるためにはどうしたらピアノを弾けるようになりますか

保育士不足についてや保育士の1日について知りたいと思っている人が多い。
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■保育士についてもっと知りたいことがあれば教えてください（自由回答）

保護者との関わり⽅について知りたいと思っている意見が数件挙がっている。

北九州

わからない

保護者との関わり方やほんとにしんどい部分を知りたい。

なし

特にはありません

特になし

ない

子供と関わるうえで1番心掛けている事はなんですか？

大丈夫

もっと保育者のコツが知りたい

ないです

ない

ない

ないです

子供たちが怪我をしたときの対応の仕方

今はなしでふ

特になし

特にないです

特にありません。

特にありません

わからない

分からない

資格を取るためにはどのような学校に行けばよいか

子供たちの思いはあるか

特にありません

ない

ない
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■保育士についてもっと知りたいことがあれば教えてください（自由回答）

特にないという意見が半数以上を占めている中、
より詳しく聞きたいという意見が改善点として共通している

筑豊

ありません

ありません。

特にありません

継続しやすいか

ありません

ない

大変なことがもっと知りたいです

とくになし

特になし

特になし

詳しい業務内容がしりたい

特にない

ない

筑後

ありません

ないです。

特にない

給料

特にないです。

ない

特にありません

特にないです

特になしが大多数を占める
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■今後、どんなイベントや情報があれば保育士に興味を持てそうですか？
（自由回答）

来場者アンケート

福岡

給食

大学生の話を聞く

保育の遊び

保育士体験イベントなど

保育士不足の比較

現役保育士さんと深くお話をするイベントなどもいいと思います。

はい

レクリエーション

1日の過ごし方等

保育士体験など

このままでいいと思います

レクリエーションなど遊び

オープンキャンパス

職場体験

遊びなど

体験

特になし

子供の気分になって体験する

はい。

1日の過ごし方など

実際に仕事を体験してみる

実際に幼児と関わる

体験授業、職業体験

このようなイベントで実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

実際に保育の現場に行くこと

とくにない

保育関係の製作や、保育園や幼稚園の1年間の流れ

保育士の1日の流れが細かくわかる講和

はい

体験授業のイベント

保育士の1日の流れ

実際に子どもとふれあえるイベント

自分の好きなユーチューバーなどが関連している。。。など

実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

このようなイベントで実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

体験授業

わからない

職場体験

はい

はい

保育士になりたいという気持ちが高まった
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■今後、どんなイベントや情報があれば保育士に興味を持てそうですか？
（自由回答）

来場者アンケート

福岡

実際に保育園や幼稚園に行って子供たちと触れ合いたいという意見が多く見受けられる。

給食

大学生の話を聞く

保育の遊び

保育士体験イベントなど

保育士不足の比較

現役保育士さんと深くお話をするイベントなどもいいと思います。

はい

レクリエーション

1日の過ごし方等

保育士体験など

このままでいいと思います

レクリエーションなど遊び

オープンキャンパス

職場体験

遊びなど

体験

特になし

子供の気分になって体験する

はい。

1日の過ごし方など

実際に仕事を体験してみる

実際に幼児と関わる

体験授業、職業体験

このようなイベントで実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

実際に保育の現場に行くこと

とくにない

保育関係の製作や、保育園や幼稚園の1年間の流れ

保育士の1日の流れが細かくわかる講和

はい

体験授業のイベント

保育士の1日の流れ

実際に子どもとふれあえるイベント

自分の好きなユーチューバーなどが関連している。。。など

実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

このようなイベントで実際に保育園や幼稚園に行って体験したいです

体験授業

わからない

職場体験

はい

はい

保育士になりたいという気持ちが高まった
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わからない

話し合いのような感覚での場

体験授業

はい

保育の現場を見学

子供とかかわれる

子供と関わる事で大事なこととか

はい

実際に触れ合える機会がもう少しあると興味をもてそうです

保育士

分からない

はい

今日と同じような感じ

大学体験授業など

なし

園児との関わりあい

子どもと直接関われる

特にありません。

分からないです

わからない

分からない

フェアやインターネットで情報を出す

はい

はい

今のまま

色のまま

もてそう

■今後、どんなイベントや情報があれば保育士に興味を持てそうですか？
（自由回答）

来場者アンケート

福岡会場と同様に、子供たちと触れ合う機会が欲しいという意見が目立つ

北九州
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保育体験

保育体験

実際に子供と触れ合う

はい

保育士体験

体験授業

待てそうです

色んな体験授業をする

色んな体験授業を行うイベント

特になし

今日のような現役保育士からのお話があるといいとおもいます。

今回のようなイベントだと興味を持てそう

実際に体験できること

■今後、どんなイベントや情報があれば保育士に興味を持てそうですか？
（自由回答）

来場者アンケート

「保育体験という回答が多いことから、より実践的な体験を望む意見が目立つ。
体験授業に関する意見も目立つ。

筑豊

他の会場と同じく子供と触れ合うイベントや保育士の仕事体験など、
実践的な体験を望む声が多い

筑後

体験授業中心

子供達とも実際に触れ合える体験。

保育士の実際の1日の流れなど

大変さ

実際に子供と関わりたい。

幼稚園の体験

保育士の仕事体験イベント

持てます
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■今後このようなフェアがある際にどのような会場がいいと思いますか
？

▼内訳

福岡 北九州

筑後筑豊

現状のままでいい:40人

他の会場がいい:1人

無記入:1人

現状のままでいい:24人

他の会場がいい:4人

無記入:0人

現状のままでいい:13人

他の会場がいい:0人

無記入:0人

現状のままでいい:7人

他の会場がいい:1人

無記入:0人
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▼内訳

来場者アンケート

■今後のフェアについて申し込み⽅法はどれが良いと思いますか
？

※Googleフォーム、LINE、電話、メール以外はその他の記入欄の回答

福岡 北九州

筑後筑豊

Googleフォーム:28人

LINE:8人

メール:4人

その他（学校のアイパット）:1人

Googleフォーム:12人

LINE:10人

メール:3人

その他（チラシ）:1人

その他（電話）：1人

Googleフォーム:9人

LINE:1人

メール:1人

その他（学校）:1人

その他（学校の先生）：1人

Googleフォーム:6人

LINE:2人

メール:0人

その他:0人
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■保育士に関して話を聞いてみたいゲスト（有名人含む）がいれば教えてくださ
い

てぃ先生

特にありません

特にない

ひなの

なし

ひなぽん

佐々木舞香ちゃん

いないです

特にありません。

特になし

いません

分からない

てぃせんせい

佐々木舞香ちゃんと橋本環奈浜辺美波

瀬川ひなの

瀬川ひなのさん

特に居ません！

ない

辻ちゃん
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■その他、ご意見や感想

特にありません

なし

たのしかったです

たのしかった

紙での記入分

ない

今回参加できてとてもよかったです。 今後の進路に役立つことが聞けたのでこれからの生活で生かしていきたいと思います。

とても分かりやすく素敵なイベントでしたありがとうございます

ありがとうございました

楽しかった

このような機会に参加でき、今後の進路選択に生かしていきたいと思います。

フェアで、現役保育士の大変な事や学校の事がとても分かりやすかった。

保育について知ることができてとても楽しかったです。

ないです

とても貴重で楽しい経験になりました。ありがとうございました。

ありがとございました

分からない

特になし

ひなぽんげすとできて

とても貴重な体験で色々聞けてよかったです

ありがとうございました。とてもわかりやすかったです

ありがとうございました。

中1でも分かりやすい授業をしてくださってありがとうございます!保育士も視野にいれながら頑張って行きます！

楽しかったです

良い機会でした。

保育士に大切なことを知ることができたのでとても良かったです

充実した時間を過ごすことができました。ありがとうございました。

保育に関してとても分かりやすく教えていただきありがとうございました。
 これからも保育士または幼稚園教諭になるために頑張ろうと思います。
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